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ASSISTENTI AMMINISTRATIVI FACENTI FUNZIONE DI DSGA: pronto il ricorso FLC CGIL
La FLC CGIL mette a disposizione dei colleghi facenti funzioni il facsimile di ricorso per ottenere la stabilizzazione sui posti di Dsga.

Nessuna immissione in ruolo dal 2000 con quasi mille posti liberi (8.123) in organico!  Un paradosso che la FLC CGIL vuole superare, oltre che con le rivendicazioni sindacali, anche con le battaglie nelle sedi giudiziarie.

A questo scopo, stiamo strutturando un ricorso. 

Il ricorso è rivolto essenzialmente agli Assistenti Amministrativiche, per almeno tre anni, abbiano ricoperto l’incarico di Direttore su posti vacanti e disponibili.

Anche per questa via vogliamo far cessare l'ingiustizia nei confronti di lavoratori che per anni hanno svolto le funzioni superiori senza vedersi mai riconosciuta la possibilità di transitare nei ruoli di DSGA, stante anche l’assenza dei concorsi, oltre che il blocco della procedura di mobilità professionale.

Impedendo il passaggio di questi colleghi si blocca anche la stabilizzazione di altrettanti precari che lavorano su quei posti.

Questa vertenza rientra nel piano di iniziative promosse dal nostro sindacato contro le politiche governative, che prevedono pesanti penalizzazioni per il personale ATA, a partire dalla loro completa estromissione dal piano di stabilizzazione previsto dalla legge 107/15.

La battaglia a favore del riconoscimento dei diritti del personale ATA continua!

PERSONALE ATA, SUPPLENZE BREVI: convocazione al MIUR per il 21 settembre
I sindacati chiedono soluzioni urgenti per superare i limiti (folli) imposti dalla legge alla chiamata dei supplenti ATA.

A seguito della richiesta unitaria d’incontro urgente, il Capo del Dipartimento per l’Istruzione ha convocato i sindacati per lunedì 21 settembre, al fine di trovare una soluzione operativa per arginare il limite posto dalla legge di Stabilità alle supplenze saltuarie del personale ATA.

Chiederemo al MIUR d’intervenire immediatamente per assicurare sia il servizio, che non può essere interrotto, sia il ripristino dei diritti delle persone, che devono essere messe nelle condizioni di poter svolgere efficacemente il proprio lavoro senza ulteriori penalizzazioni, né aggravi nei carichi di lavoro.

PER L'AFFISSIONE ALL'ALBO SINDACALE

