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Notiziario n.6  del 30.09.2015
GRADUATORIE D’ISTITUTO: CHIARIMENTI ATTRIBUZIONE SUPPLENZE PERSONALE DOCENTE A.S.2015/15

Il Miur in data 29 settembre ha emanato la nota di chiarimento per l’attribuzione delle supplenze per il personale docente a.s. 2015/16.

Riportiamo di seguito il testo della nota: “A seguito di quesiti pervenuti e ad integrazione delle istruzioni già impartite in materia di attribuzione di supplenze al Personale docente, si confermano le disposizioni già contenute nella circolare n. 8481 del 27 agosto 2014 nella parte in cui ha previsto la possibilità di lasciare una supplenza temporanea per accettare una supplenza sino alla nomina dell'avente titolo, esclusivamente per disponibilità relative a posti di sostegno.

Inoltre, così come previsto nella circolare n. 25141 dellO agosto 2015 ed all'art. 2 comma 2 del D.M. 3 giugno 2015 n. 326, in subordine allo scorrimento degli aspiranti collocati nelle graduatorie di istituto in possesso del titolo di specializzazione, il personale che ha titolo ad essere incluso nelle graduatorie di circolo e di istituto e che abbia conseguito il titolo di specializzazione per il sostegno, tardivamente, rispetto ai termini prescritti dai provvedimenti relativi alle graduatorie ad esaurimento e alle graduatorie di istituto ha titolo prioritario, nel conferimento del relativo incarico, attraverso messa a disposizione.”

INCONTRO PRESSO IL MIUR 

Si è svolto nella giornata del 29 settembre, il programmato incontro che è stato assolutamente interlocutorio. In estrema sintesi gli argomenti trattati, si possono così schematizzare:

a)   criteri di riparto per il funzionamento delle scuole: in base alla legge 107- comma 11,  si dovevano assegnare alle scuole i 4/12 e comunicare la previsione per i successivi 8/12. Per rispettare i termini di assegnazione delle risorse alle scuole (entro settembre) si è scelto di mantenere per il corrente anno scolastico i criteri già adottati con D.M 21 per il 2014/15, ma di definire entro il termine stabilito dalla legge (entro 90 gg. dall’entrata in vigore della legge) i nuovi criteri di riparto che andranno in applicazione dall’anno scolastico 2016/17. Tali criteri, è stato ribadito, saranno oggettivi, basati certamente sul numero degli alunni e su tutti i parametri di complessità delle attuali istituzioni scolastiche, anche alla luce dei nuovi compiti previsti della legge 107. Quindi, sintetizzando, si procederà ad un adeguamento di quelli attuali prevedendo, probabilmente, anche la possibilità di modifiche successive da adottare in base all’esperienza derivante dall’applicazione concreta. Sempre in questo nuovo D.M. si definiranno anche i criteri di ripartizione delle risorse destinate a tutte le scuole impegnate nell’alternanza scuola/lavoro che dovrebbero essere di 100 milioni per l’esercizio 2016; quindi 8/12 per l’a.s. 2015/16 e 4/12 per l’a.s. 2016/17. Per i 4 mesi iniziali di quest’anno scolastico si procederà, come in passato, attingendo i 18 milioni previsti dalla legge 440 di cui si sono impegnati ad inviare l’atto registrato. I rappresentanti dell’Amministrazione si sono assunti il compito di inviare alle OO.SS. una bozza prima del prossimo incontro previsto entro metà ottobre, visto che il provvedimento dovrebbe essere definito entro i termini sopra indicati;

b)   art. 86 CCNL: è stato comunicato che l’UCB ha preannunciato nuove richieste di chiarimento e, quindi, non è stato possibile arrivare alla sottoscrizione del contratto relativo ai periodi non ancora definiti;

c)    criteri di ripartizione MOF: la sottoscrizione definitiva, con i valori unitari non specificati in quella già sottoscritta, non è possibile prima del 15 ottobre in quanto solo in tale data si conoscerà l’effettiva consistenza dell’organico di fatto del sostegno degli istituti di istruzione secondaria di II grado;

d)   economie MOF: è stato comunicato che complessivamente ammontano a circa tre milioni di euro e che ci verrà inviato nei prossimi giorni un prospetto dettagliato in vista di un prossimo incontro in cui definire l’eventuale utilizzo dei residui accertati.

L’Amministrazione si è anche impegnata ad inviare alle OO.SS. un tabulato relativo alle giacenze nelle scuole sui rispettivi POS.
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