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Notiziario n.16  del 09.01.2016
CONCORSO SCUOLA: IL MIUR AUTORIZZA LE PROCEDURE

Con il DPCM del 24.1.2015 il Miur autorizza l'avvio delle procedure di reclutamento a tempo indeterminato, per il triennio scolastico 2016/2018, per 63.712 insegnanti;  il DPCM è stato già registrato alla Corte dei Conti. Si attende la  pubblicazione del bando per il concorso a cattedra che si svolgerà nel 2016. 

DESTINATARI: docenti curricolari e di sostegno non di ruolo in possesso di abilitazione all'insegnamento. Si può partecipare al concorso per le abilitazioni possedute e per l'ordine di scuola corrispondente al titolo di specializzazione in possesso. Il concorso a cattedra 2015/16 è rivolto a tutti i docenti abilitati, inclusi i possessori del diploma magistrale  entro il 2001/02. 

POSTI A DISPOSIZIONE:   
1. posti comuni 52.828    
2. posti di sostegno 5.766 
3. posti di potenziamento. 5.118
Le prove dovrebbero svolgersi a partire dalla primavera 2016. Il termine delle operazioni del concorso sono previste in tempo utile per le assunzioni 2016/17.

PROVE: per la  scuola secondaria di I e II grado non è prevista alcuna prova di accesso, ci saranno una prova scritta ed una orale; per la scuola dell'infanzia, primaria è prevista una prova di accesso pre selettiva, più una prova scritta ed una orale (indiscrezioni dell'ultima ora vogliono l'eliminazione del test anche per questi ordini di scuola); per il sostegno, non siamo a conoscenza se è prevista una prova di accesso, le modalità delle altre due prove dovrebbero essere immutate.

Per la prova di accesso si prevedono 60 domande a risposta multipla per l'accertamento delle capacità logiche, di comprensione e competenze digitali e lingua inglese.

Per la prova scritta  La prima prova sarà, come anticipato ampiamente dalla nostra redazione, "computer based" e dovrebbe consistere in domande con risposte multiple e altri quesiti a risposta aperta sintetica. Nelle domande ci saranno anche 4 quesiti di lingua straniera con risposta chiusa e uno con risposta aperta.

Per la prova orale si prevede una prova simulata, sul modello del concorso 2012. Alla lezione simulata seguirà una analisi delle scelte metodologiche e didattiche effettuate.
PENSIONE OPZIONE DONNA: DOMANDA DI CESSAZIONE DAL 15.01.16 AL15.02.16

Il MIUR con la nota 41637 del 30 dicembre 2015, rende noto che le lavoratrici della scuola che maturano i requisiti per accedere alla pensione con il regime sperimentale Opzione donna entro il 2015, avranno tempo fino al 15 febbraio per presentare la domanda di cessazione dal servizio.

Con il comma 281 della Legge di Stabilità 2016 si è permesso il pensionamento con il regime sperimentale a tutte le lavoratrici che raggiungeranno i requisiti necessari all’ accesso entro il 31 dicembre 2015 consentendo loro di andare in pensione con 57 anni e 3 mesi di età e 35 anni di contributi in cambio di un ricalcolo contributivo dell’intero assegno previdenziale.

Anche se con la nota 40816 del 21 dicembre il MIUR aveva fissato la data di termine ultimo per la presentazione della domanda di cessazione del servizio in linea generale al 22 gennaio 2016, con la nota 41637 del 30 dicembre specifica che le interessate al regime sperimentale avranno tempo, per presentare la domanda di cessazione dal servizio tramite il sistema POLIS, dal 15 gennaio al 15 febbraio 2016. L’accesso alla pensione decorrerà comunque dal 1 settembre 2016. 
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