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	CAMERA SINDACALE PROVINCIALE DI RAVENNA 


Notizia n.18 del  11/05/16 
                               Mobilità 2016/2017 

Scadenze delle domande

Fasi B1 e B2: dal 12 maggio al 2 giugno

Fasi B3 – C – D: dal 9 maggio al 2 giugno.

Faq 

Quali sono i docenti che possono partecipare alla seconda fase della mobilità?

I docenti assunti entro il 2014/15, limitatamente alla mobilità interprovinciale, e tutti i docenti neo assunti nelle varie fasi del piano di assunzioni (fasi 0, A, B e C) indipendentemente se reclutati da GAE o da Concorso.

Quante fasi prevede la mobilità della seconda fase?

Tre: B, C e D.

Chi partecipa alla fase B?

· I docenti assunti entro il 2014/15 che potranno inoltrare domanda di trasferimento e/o passaggio fuori provincia (indipendentemente se hanno o meno già inoltrato domanda provinciale per la fase A);

· I docenti neo assunti l’1/9/2015 dalle fasi B e C del Concorso che dovranno inoltrare domanda di trasferimento per l’assegnazione di un ambito nella provincia di assunzione.

In quante sottofasi è divisa la fase B?

In tre:

· B1: Trasferimenti interprovinciali (in deroga al vincolo triennale) dei docenti assunti entro il 2014/15;

· B2: Passaggi di cattedra e/o di ruolo interprovinciali (in deroga al vincolo triennale) dei docenti assunti entro il 2014/15; 

· B3: Assegnazione sede definitiva nella provincia di assunzione docenti assunti da Concorso 2012 fasi B e C del piano di assunzioni.
Chi partecipa alla fase B avrà titolarità su scuola o su ambito?
· Per le sottofasi B1 e B2 (docenti assunti entro il 2014/15) la titolarità sarà su scuola solo se soddisfatti nel primo ambito indicato. Dal successivo la titolarità sarò solo su ambito; 

· Per la sottofase B3 (docenti neo assunti l’1/9/2015 dalle fasi B e C del Concorso) la titolarità sarà solo su ambito.

Chi partecipa alla fase C?

I docenti neo assunti l’1/9/2015 da GAE nelle fasi B e C del piano di assunzioni. Si svolgerà in un’unica fase per l’assegnazione della sede definitiva su tutto il territorio nazionale. La titolarità è solo su ambito. 

Chi partecipa alla fase D?

I docenti neo assunti l’1/9/2015 da GAE e da CONCORSO nelle fasi 0 e A e i docenti neo assunti da fase B e C dal concorso del piano di assunzioni. Potranno richiedere trasferimento interprovinciale (in deroga al vincolo triennale). È possibile scegliere più ambiti e più province. La domanda è facoltativa. La titolarità sarà solo su ambito.

Quali sono le scadenze per l’inoltro delle domande?

Fasi B1 e B2: dal 12 maggio al 2 giugno

Fasi B3 – C – D: dal 9 maggio al 2 giugno.

Quando saranno pubblicati i movimenti?

· scuola dell’infanzia e scuola primaria: 18/7            
· scuola secondaria di I grado: 28/7

· scuola secondaria di II grado: 9/8  

In che modalità va inoltrata la domanda?

Esclusivamente in modalità online attraverso il portale ISTANZE ON LINE del sito del MIUR.

Cosa occorre per inoltrare la domanda?
Per accedere ad istanze online e compilare il modulo di domanda l’interessato dovrà avere: 

· un Personal Computer con connessione ad Internet e Acrobat Reader;

· un indirizzo di posta elettronica, lo stesso indicato durante la procedura di Registrazione; 

· le credenziali di accesso (username, password e codice personale) ottenute con la procedura di Registrazione; 

· i requisiti amministrativi per accedere alla procedura in esame.

Si ricorda che il docente non dovrà presentare la stampa della domanda né alla scuola di servizio, né all’ATP di destinazione della domanda. 
A chi deve essere inviata la domanda?

Il personale docente deve inviare le domande di trasferimento e di passaggio, corredate dalla relativa documentazione, all'Ufficio scolastico Regionale – Ufficio territorialmente competente rispetto alla provincia di titolarità o di assunzione e presentarle al dirigente scolastico dell'istituto o dell'ufficio presso cui presta servizio attraverso il portale ISTANZE ON LINE del sito del MIUR. 

Quante domande possono essere presentate nella fase B1 e B2?

I docenti assunti entro il 2014/15 e che hanno superato il periodo di prova entro il 31/8/2015 possono chiedere contemporaneamente sia il trasferimento che il passaggio tra province diverse, se in possesso dell’abilitazione o idoneità richiesta ai fini dell’accesso al ruolo o alla classe di concorso richiesti. 
In questo caso presenteranno una domanda per il trasferimento e tante domande quanti sono i passaggi richiesti. Potranno rientrare così sia nella fase B1 che B2 della mobilità. Entrambe le domande sono facoltative.
Nell’apposita sezione verranno proposte tutte le istanze disponibili, fra cui quella di interesse per la mobilità a.s. 2016/17 – fasi B1 e B2.

Quante domande possono essere presentate nella fase B3?

I docenti assunti da concorso nelle fasi B e C del piano di assunzioni dovranno presentare una sola domanda per l’assegnazione all’ambito nella provincia di assunzione e, se vorranno, potranno presentare ulteriore domanda di trasferimento per ambiti e province diverse rispetto a quella di assunzione. Le domande saranno in questo caso due e si rientrerà così sia nella fase B3 che nella fase D. Se non presenteranno domanda per la fase B3 l’ambito verrà assegnato d’ufficio. La domanda per la fase D è facoltativa.
Nell’apposita sezione verranno proposte tutte le istanze disponibili, fra cui quella di interesse per la mobilità a.s. 2016/17 – fase B3. 

Quante domande possono essere presentate nella fase C?

I docenti assunti da GAE nelle fasi B e C del piano di assunzioni presenteranno una sola domanda in cui dovranno scegliere fino a 100 ambiti e 100 province. In questo modo dovranno coprire con un’unica domanda gli ambiti di tutto il territorio nazionale. Se non presenteranno domanda l’ambito verrà assegnato d’ufficio a punteggio 0.

Quante domande possono essere presentate nella fase D?

I docenti neo assunti da GAE e da CONCORSO nelle fasi 0 e A e i docenti neo assunti da fase B e C dal concorso del piano di assunzioni potranno presentare una domanda per partecipare al trasferimento fra province diverse. La domanda è facoltativa. 

Come si inseriscono gli allegati nella domanda online?

Gli allegati si inseriscono direttamente da istanze online prima di compilare il modulo-domanda.
Bisogna accedere alla pagina personale di Istanze on line con username e password.  L’inserimento si completerà con il codice personale. 

Prima di iniziare la vera e propria compilazione della domanda, bisogna caricare gli allegati che si intende presentare. Sulla destra della pagina, bisogna accedere a Altri servizi - Gestione allegati - Cliccare su “Avanti” e poi, dopo aver letto attentamente le istruzioni, su “Accedi”.

Quali allegati bisogna inserire?

Le domande devono essere corredate dalla documentazione attestante il possesso dei titoli per l'attribuzione dei punteggi previsti dalle tabelle di valutazione allegate al contratto sulla mobilità del personale della scuola, nonché da ogni altra certificazione richiesta dallo stesso contratto o dall’ordinanza ministeriale 241/2016.

Alle domande dovrà  essere allegata, quindi,  la seguente documentazione:

· dichiarazione dei servizi  (allegato D)

· autocertificazione titoli 

e per chi ha i requisiti necessari:

· dichiarazione relativa al punteggio aggiuntivo (bonus 10 punti)

· dichiarazione servizio continuativo (allegato F)

· certificazione medica attestante i requisiti per beneficiare della precedenza con legge 104/92

· documentazione del rapporto di parentela e dell'assistenza con carattere di unicità

· documentazione per i beneficiari della precedenza ex art. 17, della legge 28/07/1999, n. 266 e dell'art. 2, della legge 29/03/2001, n. 86

· documentazione per usufruire delle maggiorazioni di punteggio derivanti da esigenze di famiglia

Si ricorda che il personale che chiede il passaggio deve dichiarare di possedere l'abilitazione o l'idoneità richiesta e indicare l’anno scolastico in cui è stato superato l’anno di prova/formazione.

da affiggere all'albo sindacale della scuola, ai sensi dell'art. 25 della legge n. 300 del 20.5.70
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