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Circ. n. 425



Faenza, 23 Giugno 2012


( AI DOCENTI 


( AGLI STUDENTI 


      e per loro tramite 


    ( ALLE FAMIGLIE

                                                                                     ( ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA


(ALL’ALBO TRE SEDI 
     (AL SITO INTERNET 

OGGETTO: Calendario corsi di recupero periodo Giugno/Luglio 2012. 


Si trasmettono in allegato 

·  il calendario dei corsi di recupero intensivo periodo Giugno – Luglio 2012 indirizzi Classico, Linguistico e Socio-Psico-Pedagogico/Scienze Umane;

·  il calendario dei corsi di recupero intensivo periodo Giugno – Luglio 2012 indirizzo Scientifico;

· l’orario dei docenti impegnati nei corsi di recupero intensivo  (periodo Giugno/Luglio 2011).


I corsi di recupero intensivo saranno attivati da martedì  26 Giugno 2012 e si concluderanno venerdì 20 Luglio 2012.


Dal 20 al 31 Agosto 2012 potrebbero essere attivati per tutti gli indirizzi ulteriori sportelli di consulenza didattica, di cui verrà data comunicazione anche attraverso il sito web del Liceo www.liceotorricelli.it 


I corsi di recupero intensivo (periodo Giugno – Luglio) si svolgeranno presso la sede della sezione classica in via Santa Maria dell’Angelo 1, con accesso dal vicolo Ughi. 

Qualora, per sopraggiunti impegni, il docente titolare del corso non possa tenere la lezione in uno dei giorni prestabiliti, può concordare con il gruppo classe una data alternativa da effettuarsi entro e non oltre  il termine ultimo del 21 Luglio 2012. 

Qualora i docenti titolari dei corsi di recupero intensivo siano convocati in qualità di commissari per l’Esame di Stato, si provvederà alla loro sostituzione con altro docente. 


I docenti titolari dei corsi sono invitati a ritirare i registri e copia dei modelli IDEI degli studenti presso l’Ufficio di Segreteria (sig.ra Anastasia) da martedì 26 Giugno 2012.

Da martedì 24 Luglio 2012 i genitori degli studenti potranno ritirare in segreteria una scheda attestante assenze e presenze degli studenti ai singoli corsi. 


Per ulteriori informazioni o eventuali chiarimenti è possibile rivolgersi al responsabile del coordinamento organizzativo e didattico IDEI, prof. Alessio Seganti.
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