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OGGETTO: Olimpiadi della Fisica 2012-13 e Giochi di Anacleto.
Nell’ambito del progetto Olimpiadi della Fisica si comunica che

· la gara di Istituto, prova con domande a risposta multipla, si svolgerà il giorno lunedì 
11 Dicembre 2012 dalle ore 8,00 alle ore 10,00
presso la sede della sezione scientifica in via S. Maria dell’Angelo 48 nell’Aula Audiovisivi Piano 1°. 

La gara è riservata agli studenti 

· delle classi seconde, terze, quarte e quinte dell’indirizzo scientifico, 

· delle classi seconde e terze dell’indirizzo classico, 

· delle classi quinte degli indirizzi linguistico e socio,

che  nell’anno scolastico 2011-12 abbiano conseguito in sede di scrutinio finale una valutazione superiore alla sufficienza in Fisica (≥ 7),  per un numero massimo di cinque studenti partecipanti per classe. 

I docenti di Fisica  sono invitati a comunicare i nominativi degli studenti proposti per la partecipazione alla gara di Istituto al referente, prof. Parolin Sara, entro martedì 20 Novembre  2012.

I cinque alunni risultati migliori nella gara di Istituto parteciperanno alla fase successiva ovvero la gara interprovinciale prevista per il giorno venerdì 19 Febbraio 2013. 

Le fasi ulteriori  si svolgeranno secondo il seguente calendario: 

· Gara nazionale - 10 - 13 Aprile 2013 a Senigallia. Gli studenti che supereranno con merito la Gara Nazionale saranno inseriti nelle liste di eccellenza previste dal MIUR. 
· Gara internazionale (International Physics Olympiads) - Luglio 2013 a Copenhagen, Danimarca. Vi partecipano in rappresentanza dell’Italia, i cinque finalisti della gara nazionale. 

In caso di partecipazione di studenti delle proprie classi, i docenti coordinatori di classe sono invitati a tenere conto delle date fissate per inserirle nella programmazione delle attività della propria classe al fine di evitare, nei limiti del possibile, sovrapposizioni con altre iniziative e/o verifiche in classe.


Materiale utile alla preparazione alle OLIFIS è disponibile collegandosi al  sito www.olifis.it dove si può anche partecipare ad un interessante forum sui problemi di Fisica.


GIOCHI DI ANACLETO
Gli studenti che non si sentono ancora pronti per la partecipazione alle Olimpiadi di Fisica possono prendere parte ai Giochi di Anacleto all'interno della scuola. Sono previste due gare: 

·  "Domande e Risposte" per la partecipazione alla quale conta sapere di più e rispondere abbastanza rapidamente, prevista per il giorno 23 aprile 2013.

· "In Laboratorio" per la partecipazione alla quale è necessario anche lavorare abilmente con le mani, prendere misure e saperle interpretare, facendo degli esperimenti, prevista il giorno 8 maggio 2013.
I migliori fra i concorrenti partecipanti ai Giochi, purché non raggiungano i 17 anni entro il 2013, potranno iscriversi alle selezioni per la partecipazione alle Olimpiadi Europee delle Discipline sperimentali del 2014. Gli studenti che supereranno con merito tali selezioni saranno inseriti nelle liste di eccellenza previste dal MIUR.
Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi alla prof.ssa Sara O. Parolin, responsabile di Istituto per le olimpiadi di Fisica. 

Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie. 
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