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       Faenza, 5 Dicembre 2012


        ( AI DOCENTI 

                                                              ( AI DOCENTI COORD. CLASSE

        ( AGLI STUDENTI  



         e per loro tramite 

                                                              (ALLE FAMIGLIE
                                                                                                 (ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA
              



        ALBO delle QUATTRO SEDI
OGGETTO:  Integrazione art.. 18 Carta dei Servizi – Regolamento di Istituto: entrate e uscite  fuori orario.


Visto il parere espresso dal Collegio dei docenti in data 20 Novembre 2012, 


Vista la delibera del Consiglio di Istituto in data 3 Dicembre 2012, 

si porta a conoscenza degli studenti e delle rispettive famiglie l’integrazione (riportata in grassetto) all’art. 18 della Carta dei Servizi – Regolamento di Istituto, che regolamenta le entrate e uscite fuori orario: 
“Di norma non saranno giustificate entrate oltre l’inizio della seconda ora di lezione. Saranno in ogni caso ammessi gli studenti che ritardino per documentabili motivi di trasporto. 

In caso di entrata in ritardo oltre l’inizio della seconda ora, per seri e giustificabili motivi lo studente

1. dovrà comunicare il prevedibile ingresso ritardato oltre l’inizio della seconda ora entro la giornata precedente (in tal caso il docente in servizio prenderà nota sul registro di classe); 

2. in alternativa dovrà presentare idonea certificazione al momento dell’ingresso;

3. oppure dovrà presentarsi accompagnato e giustificato da uno dei genitori (se minorenne). 

Se il ritardo non risulta giustificabile lo studente, purché minorenne, sarà in ogni caso ammesso nella sua classe e sarà immediatamente avvertita telefonicamente, a cura del docente coordinatore, la famiglia; qualora ciò non sia possibile la famiglia sarà avvertita, sempre a cura del coordinatore, mediante comunicazione scritta, con richiesta di firma per conoscenza da parte del genitore. 

Il ritardo non giustificato sarà annotato sul registro di classe e sul libretto delle assenze. 

Gli studenti maggiorenni, il cui ritardo non risulti giustificabile, non saranno ammessi a scuola. 

Qualora i ritardi  siano ripetuti o sistematici lo studente sarà formalmente richiamato al rispetto dell'orario; dell'avvenuto richiamo sarà avvertita la famiglia.

Il dirigente scolastico potrà autorizzare entrate in ritardo o uscite in anticipo dovute a motivate esigenze di trasporto; l’autorizzazione può valere, se necessario, per l’intero anno scolastico; può, tuttavia, essere revocata se ne risulti, a giudizio dei docenti, danneggiato il profitto. 

Le uscite anticipate dei singoli studenti saranno autorizzate dai docenti coordinatori di sede (in qualità di delegati del Dirigente scolastico), solo per seri e plausibili motivi. Gli studenti minorenni potranno uscire solo se saranno prelevati dai familiari maggiorenni che hanno firmato il libretto; questi ultimi dovranno firmare la richiesta di uscita su un apposito registro e presentare ai collaboratori scolastici un documento di riconoscimento. In via eccezionale i familiari di cui sopra, qualora siano impossibilitati a prelevare personalmente i figli, potranno delegare, eventualmente anche il giorno che precede quello a cui si riferisce la richiesta, per iscritto altre persone di fiducia, purché maggiorenni, corredando la richiesta con fotocopia di documento di identità della persona delegata; la richiesta dovrà essere trasmessa alla segreteria, che dovrà verificare la conformità della firma di delega rispetto a quella depositata; i collaboratori scolastici richiederanno alla persona delegata un documento di riconoscimento e ne produrranno fotocopia, da conservare agli atti. In nessun caso lo studente minorenne potrà lasciare la scuola da solo. Gli studenti maggiorenni dovranno essi stessi firmare la richiesta di uscita sull'apposito registro. 
Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie. 
Gli studenti delle classi sono invitati a prendere nota della presente comunicazione sul rispettivo libretto e a richiedere la firma per presa visione da parte del genitore che ha sottoscritto il libretto. I docenti coordinatori di tali classi dovranno verificare la presenza delle firme richieste e sollecitare gli eventuali ritardatari.







                 Il Dirigente Scolastico 
                                                                                                           Prof. Luigi Neri 
