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A TUTTO IL PERSONALE









DOCENTE E A.T.A.

OGGETTO: CANCELLAZIONE PERIODICA DELLE CASELLE DI POSTA NON UTILIZZATE ASSEGNATE AL PERSONALE NON APPARTENENTE ALLE SEGRETERIE.

Il MIUR ha comunicato che a partire dal 27 GENNAIO 2013 sarà effettuata periodicamente un’attività di cancellazione delle caselle di posta elettronica istituzionale (istruzione.it) non utilizzate da 9 mesi.


Gli utenti interessati a mantenere la propria casella di posta dovranno eseguire un accesso dal 27 gennaio 2013 al 26 febbraio 2013. Si ricorda che successivamente si dovrà effettuare un accesso alla casella stessa almeno ogni 9 mesi.


La cancellazione della casella comporterà la perdita dei messaggi in essa giacenti e degli indirizzi presenti in rubrica.


Si precisa che NON  saranno disattivate le caselle di posta su cui è impostato l’inoltro automatico dei messaggi verso un’altra casella, e quelle associate ad utenti registrati all’applicazione Istanze On Line (POLIS).


Nel caso in cui non si ricordasse la password di accesso si potrà procedere al recupero della stessa attraverso l’apposita funzione “recupero password” nel sito di Istruzione.


Per ulteriori chiarimenti leggere la comunicazione del MIUR sul sito internet (Prot. n. 126 del 18/01/2013).









IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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