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	Circ  n. 205

	Faenza, 23 gennaio 2013 

	
	( Ai docenti Coordinatori di classe
( AGLI STUDENTI DELLE CLASSI: 
PRIME-SECONDE-TERZE-QUARTE 
(tutti gli indirizzi)

e per loro tramite

(ALLE FAMIGLIE

(una copia in ogni classe).

	
	

	OGGETTO:
	Iscrizione degli alunni per l’anno scolastico 2013/2014 alla classe successiva.



Si informano gli studenti che il termine ultimo di presentazione delle domande di iscrizione alla classe successiva, di ogni ordine e grado, per l’anno scolastico 2012/2013 è fissato per il 

28 FEBBRAIO 2013.

Entro la data di scadenza è necessario:
1. Compilare il modello di domanda di cui viene distribuita 1 copia ad ogni alunno;
2. Effettuare il versamento di € 110,00 quale erogazione a favore dell’ Istituzione Scolastica.

L’ importo di 110 € (contributo scolastico per libretto assenze, assicurazioni infortuni e RC, attività integrative, contributi di laboratorio, certificazioni varie, ecc) può essere detratto dal Mod. 730 nella misura di € 90,00 (previa dichiarazione da richiedere alla Scuola. Nel caso in cui siano iscritti più alunni dello stesso nucleo familiare, a partire dal secondo figlio la quota da versare sarà di € 90,00; tale importo può essere detratto dal Mod. 730 nella misura di € 74,00 (previa dichiarazione da richiedere alla Scuola).
Il versamento a favore dell’Istituzione Scolastica dovrà essere fatto:

·  presso qualsiasi sportello della ” Cassa di Risparmio di Ravenna S.p.A.”. ed eseguito da persona maggiorenne, munito di carta di identità e codice fiscale, specificando la causale del versamento: EROGAZIONE A FAVORE DI ISTITUZIONE SCOLASTICA.
Nota per la Filiale:  Ente 811 ( transazione CPRE ) – Esente da imposta di bollo.

· oppure tramite bonifico bancario indicando le seguenti coordinate bancarie relative al conto di tesoreria intestato allo scrivente Istituto Scolastico, presso la Cassa di Risparmio di Ravenna S.p.A.: 





IT 07 N 06270 13199 T20990000811.

Anche in questo caso, specificare la causale del versamento (come sopra indicato).
Iscrizione alla classe seconda e terza di tutti gli indirizzi:
Compilazione e consegna del modello di domanda di iscrizione e versamento di € 110,00 (con le modalità sopra esposte).
· Nota Bene: La tassa erariale dello Stato non è dovuta poiché la frequenza è gratuita il secondo e il terzo anno di scuola superiore.

Iscrizione alle classi quarte di tutti gli indirizzi 

Compilazione e consegna del modello di domanda di iscrizione e versamento di € 110,00 (con le modalità sopra esposte).
· L’iscrizione alle classi quarte comporta anche il versamento della tassa erariale dello Stato di iscrizione e frequenza , che è pari a 21,17 Euro. (€ 6,04 di iscrizione e € 15,13 di frequenza) Il bollettino postale per la tassa erariale, lo si può ritirare presso gli Uffici Postali o utilizzando un qualsiasi bollettino specificando i seguenti dati: C/C numero: 1016 intestato a: AGENZIA DELLE ENTRATE – Causale: Iscrizione scuola secondaria di 2° grado, specificando la classe.
Iscrizione alle classi quinte di tutti gli indirizzi 

Compilazione e consegna del modello di domanda di iscrizione e versamento di € 110,00 (con le modalità sopra esposte).
· L’iscrizione alle classi quinte comporta anche il versamento della tassa erariale dello Stato di frequenza , che è pari a 15,13 Euro. Il bollettino postale per la tassa erariale, può essere ritirato presso gli Uffici Postali o utilizzando un qualsiasi bollettino specificando i seguenti dati: C/C numero: 1016 intestato a: AGENZIA DELLE ENTRATE – Causale: Iscrizione scuola secondaria di 2° grado, specificando la classe.

Coloro (per iscrizione alle classi quarte e quinte) che, a norma delle vigenti disposizioni di legge, hanno diritto e/o si presume avranno diritto all’esonero del pagamento della tassa erariale dello Stato di frequenza di Euro 15,13 (per motivi economici e/o motivi di merito scolastico, presumibile media di 8/10 nell’anno scolastico in corso) debbono presentare dichiarazione in tal senso (i moduli sono disponibili presso la segreteria didattica).

LA SCELTA DI AVVALERSI O NON AVVALERSI DELL’INSEGNAMENTO DELLA RELIGIONE CATTOLICA FATTA ALL’ATTO DELL’ISCRIZIONE ALLA CLASSE PRIMA, HA VALORE PER L’INTERO CORSO DI STUDI, FATTO SALVO IL DIRITTO DI MODIFICARE TALE SCELTA PER L’ANNO SUCCESSIVO ENTRO IL TERMINE DELLE ISCRIZIONI: 28 FEBBRAIO 2013 (i moduli sono disponibili presso la segreteria didattica).

I modelli di iscrizione, debitamente compilati e la ricevuta del versamento del contributo scolastico, andranno consegnati al docente coordinatore di classe che li trasmetterà alla segreteria didattica (Anastasia) entro il 28 febbraio 2013.
Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi. Dell’avvenuta lettura verrà presa nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie.
N. B. Gli studenti sono invitati a prendere nota della presente comunicazione sul rispettivo libretto e a richiedere la firma per presa visione da parte del genitore che ha sottoscritto il libretto.


Il docente coordinatore di classe dovrà verificare la presenza delle firme richieste.

	

	IL DIRIGENTE SCOLASTICO

	
	(Prof. Luigi Neri)


/af


