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Circ. n. 415




      Faenza, 16 Luglio 2013

( AI DOCENTI 

( ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA



(ALL’ALBO TRE SEDI    

OGGETTO: 
Verifiche integrative finali per alunni con sospensione del giudizio: istruzioni comuni a tutti i docenti. 


In occasione dello svolgimento delle prove scritte ed orali per gli alunni con sospensione del giudizio previste rispettivamente nei giorni 2, 3, 4, 5 e 6  Settembre 2013 i docenti sono invitati ad attenersi scrupolosamente alle seguenti disposizioni: 

·  Far firmare agli studenti il foglio/presenza alle verifiche scritte sui registri appositamente predisposti e disponibili, catalogati per classe, 

· presso la portineria di via Pascoli 4 (registri delle prove scritte  previste in questa sede per gli studenti degli indirizzi Classico, Linguistico e Scienze Umane/Socio – psico –pedagogico)

· presso la portineria della sede della sezione scientifica in via Santa Maria dell’Angelo 48 (per gli studenti dell’indirizzo Scientifico).  

· Far firmare agli studenti il foglio/presenza alle verifiche orali (inclusa la discussione della verifica scritta, anche nei casi in cui sia stata prevista come da modello IDEI solo tale modalità per l’orale) sui registri appositamente predisposti e disponibili in una cartella 

· presso la portineria di via Pascoli 4 (registri delle prove orali previste in questa sede per gli studenti degli indirizzi Classico, Linguistico e Scienze Umane/Socio – psico –pedagogico)

· presso la portineria della sede della sezione scientifica via Santa Maria dell’Angelo 48 (registri delle prove orali per gli studenti dell’indirizzo scientifico).

· Corredare la prova scritta della griglia di valutazione utilizzata per la correzione.

· Compilare in ogni sua parte il verbale della verifica orale, specificando (barrando) se si tratta di una verifica orale o di una discussione della verifica scritta.

· Consegnare compiti, registri delle presenze e verbali all’Ufficio di Segreteria (sig.ra Anastasia) entro le ore 9.00 di lunedì 9 Settembre 2013.  
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