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    Circ. n. 38


Faenza, 1 Ottobre 2013








( AGLI  STUDENTI CLASSI 
     conclusive tutti gli indirizzi 

      (una copia in ogni classe)

(AI DOCENTI DI SCIENZE

(ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA
OGGETTO: Iscrizione Corso di Chimica Organica

Si informano gli studenti delle classi in indirizzo che anche nell’anno scolastico 2012-13 potrà essere attivato il corso di Chimica Organica. 

Il corso sarà tenuto in orario pomeridiano dalla prof.ssa Claudia Frattini e si articolerà in nove incontri della durata di due ore ciascuno. 

L’attivazione del corso è subordinata al numero di iscrizioni pervenute (il numero minimo per l’attivazione è di 10 studenti). 

Gli studenti interessati dovranno comunicare la propria adesione al proprio docente di Scienze, il quale le trasmetterà alla prof. Frattini, entro e non oltre giovedì 10 Ottobre 2013. 


Raggiunto il numero minimo di iscritti sarà comunicato il calendario degli incontri che si svolgeranno nei seguenti periodi: 
· Ottobre 2013;

· Febbraio 2013. 


Si precisa altresì che ai fini dell’attribuzione del credito scolastico sarà necessaria la frequenza di almeno due terzi del corso (sei incontri). 
Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti delle classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie.






 




IL DIRIGENTE SCOLASTICO



Prof. Luigi Neri

