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Faenza,  23 Dicembre 2013

· AI DOCENTI

· AL PERSONALE A.T.A.

· ALBO SEDE CORSO BACCARINI 17
OGGETTO: OPEN DAY DEL 11 Gennaio 2014

Si invia al personale interessato il percorso definito per l’open day dell’indirizzo Scienze Umane che si terrà nella sede di Corso Baccarini, 17.









IL DIRIGENTE SCOLASTICO










Prof. Luigi Neri

Al personale Docente e ATA della sede di corso Baccarini 17
Si fornisce il percorso di visita nella giornata di open day dell’indirizzo Scienze Umane (circolare n°26) – sede corso Baccarini 17 - pianificata dal Collegio dei Docenti per la data di sabato 11 Gennaio 2014.

Sulla base delle planimetrie di istituto depositate in portineria della sede si procede alle definizione del percorso:

Piano Terra

Ingresso da Corso Baccarini,17, visitabile per il pubblico solo l’atrio e l’area alla base dello Scalone Barocco. Tutto quanto resta del piano terra NON è visitabile. Porta vetro che dà sul cortile interno, chiusa, ma non a chiave per garantire il corretto funzionamento delle vie d’esodo.

Porta vetro alla quale si accede dal cortile interno (vicino al pozzo) e che dà nella  tromba delle scale che servono il complesso più moderno, chiusa ma non a chiave per garantire il corretto funzionamento delle vie d’esodo.

Giardino interno non visitabile.

Si sale lo scalone Barocco e si accede al Piano Primo.

Piano Primo

Si raggiunge l’Aula Magna attraverso lo spazio espositivo (mq 19.97).

In aula conferenze si svolgerà la conferenza orientativa. A conclusione si uscirà dall’Aula Magna attraverso la porta tagliafuoco e si giungerà nella tromba delle scale. La rampa discendente verrà chiusa da una fettuccia sospesa. Si saliranno le scale per accedere al piano secondo. 
Piano Secondo
Si percorreranno i corridoi fino alla porta tagliafuoco, oltrepassata la quale si accederà, attraverso le scale (lato vicolo san Nevolone) al piano terzo. La rampa discendente delle scale (lato vicolo san Nevolone) verrà chiusa da una fettuccia sospesa.
Piano Terzo

I visitatori saranno divisi in gruppi che procederanno separatamente e contemporaneamente al fine di evitare affollamento di una medesima zona.

Saranno visitabili tutti i locali. 
Si torna indietro effettuando a ritroso il percorso compiuto per salire. Giunti al Piano Primo si uscirà passando dall’aula Magna e facendo a ritroso il percorso di accesso.

I visitatori usciranno tassativamente dalla sede passando attraverso l’Aula Magna e  scendendo lo scalone barocco, salvo casi di emergenza.

Porta vetro del cortile interno chiusa ma non a chiave per garantire il corretto funzionamento delle vie d’esodo.

Porta vetro della tromba delle scale che dà sul cortile interno chiusa ma non a chiave per garantire il corretto funzionamento delle vie d’esodo.

BAGNI PER IL PUBBLICO

Gli unici bagni utilizzabili per tutti saranno: 

· bagno al piano terra vicino alla porta vetro del cortile

· bagno al primo piano vicino all’aula conferenze, di fronte al museo della storia del design

· bagni del piano terzo
tutti gli altri bagni saranno CHIUSI A CHIAVE

