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Faenza,  7 Febbraio 2014 

                                                               

        ( AI DOCENTI 

                                                                                             ( ALBO QUATTRO SEDI 

OGGETTO: Avvio corsi linguistici per docenti di disciplina non linguistica (DNL) in lingua straniera secondo la metodologia Content and Language Integrated Learning (CLIL). 

Si comunica che in base a quanto previsto dal D.D. n. 89 del 20 Novembre 2013 e in vista dell’introduzione del CLIL nelle classi quinte dei Licei e degli Istituti Tecnici, entro i primi di marzo 2014, verrà attivato nella provincia di Ravenna un corso di formazione prioritariamente di Lingua Inglese per n. 30 docenti dei Licei e degli Istituti Tecnici. 

Per la frequenza del corso è richiesta una competenza iniziale minima di livello B1 del Quadro Comune Europeo di Riferimento per le lingue del Consiglio di Europa

Il corso standard della durata complessiva di 130 ore (90 ore in presenza e 40 a distanza) ha come obiettivo intermedio l’acquisizione del livello di competenza B2 e, come obiettivo terminale, l’acquisizione del livello di competenza C1. 


La competenza iniziale minima richiesta (certificata o autocertificata dai candidati iscritti) sarà valutata attraverso un test diagnostico obbligatorio. 



I docenti a tempo indeterminato e determinato abilitati all’insegnamento di discipline non linguistiche che siano interessati a frequentare tali corsi sono invitati a sottoscrivere apposita istanza, compilando l’allegato 1 alla presente.


Tale istanza dovrà essere consegnata  all’Ufficio di Segreteria (sig.ra Anastasia) entro e non oltre martedì 11 Febbraio 2014. 




                                                            IL DIRIGENTE SCOLASTICO


Prof. Luigi Neri
SCHEDA ISCRIZIONE

ISTITUZIONE SCOLASTICA (a cura dell’Ufficio di Segreteria) 

· Codice meccanografico

· Denominazione

DOCENTE (a cura del docente) 

· Nome

· Cognome

· Codice fiscale

· Materia di insegnamento

· Lingua di elezione

· Livello di competenza linguistica certificato da un ente riconosciuto ai sensi del DD 11 marzo 2012

· Livello di competenza linguistica auto-certificato

� A cura dei docenti dei licei. Per i docenti degli Istituti Tecnici la lingua di elezione è l’inglese 





