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Circ. n. 294




Faenza, 3 Marzo 2014

( AI DOCENTI 


( AGLI STUDENTI 


     e per loro tramite 


     ( ALLE FAMIGLIE

                                                                                             (ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA


(ALL’ALBO QUATTRO SEDI  
     (AL SITO INTERNET 

OGGETTO: Attivazione corsi di recupero Marzo/Aprile 2014.


Si trasmette in allegato il calendario suscettibile di ulteriori integrazioni e/o rettifiche dei corsi di recupero in orario pomeridiano attivati nel periodo marzo/aprile 2014 (ALLEGATO 1 Corsi recupero indirizzo Artistico; Classico; Linguistico; Scienze Umane/Socio; ALLEGATO 2 Corsi recupero indirizzo Scientifico; ALLEGATO 3 Orario corsi di recupero dei singoli docenti). 


I corsi saranno attivati da martedì 4 Marzo 2014 e si concluderanno giovedì 3 Aprile 2014.


I corsi si svolgeranno presso le seguenti sedi: 

· Lunedì 10 Marzo 2014: sede scientifica, via Santa Maria dell’Angelo 48.

· Lunedì 17, 24, 31 Marzo 2014: sede via Pascoli 4.

· Martedì, Mercoledì, Venerdì:  sede di via S. Maria dell’Angelo 48
· Giovedì:  sede di Via Pascoli 4

Qualora, per sopraggiunti impegni, il docente titolare del corso non possa tenere la lezione in uno dei pomeriggi prestabiliti, può concordare con il gruppo classe una data alternativa da effettuarsi entro e non oltre  il termine ultimo del  4 Aprile 2014. 



I docenti titolari dei corsi sono invitati a ritirare i registri presso l’Ufficio di Segreteria (sig.ra Anastasia) da lunedì 3 Marzo 2014.

Laddove non siano stati attivati corsi di recupero in orario pomeridiano, i docenti attueranno corsi di recupero in itinere. Il recupero in itinere è un intervento di riallineamento che si svolge durante le normali attività didattiche curricolari finalizzato allo sviluppo di competenze metodologiche e/o disciplinari che si siano rivelate deficitarie. 

 La durata di tali corsi sarà calcolata tenendo conto del numero e della gravità delle insufficienze in sede di scrutinio del Primo quadrimestre, così come del monte ore settimanale della disciplina nella classe interessata dal corso.  

Anche in tal caso i docenti dovranno compilare un registro cartaceo da ritirare presso l’Ufficio di Segreteria (sig.ra Anastasia). 

Per ulteriori informazioni o eventuali chiarimenti è possibile rivolgersi al responsabile del coordinamento organizzativo e didattico IDEI, prof. Alessio Seganti. 
ll Dirigente Scolastico 

     Prof. Luigi Neri 

