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AL PERSONALE ATA









TEMPO DETERMINATO
OGGETTO: CONCORSO ORDINARIO PER SOLI TITOLI PERSONALE ATA – GRADUATORIE 24 MESI.


Si comunica che sono stati pubblicati i bandi di concorso per l’inserimento/aggiornamento ai ruoli provinciali relativi ai profili professionali delle aree A (Collaboratore Scolastico) e B (Assistente Amministrativo e Assistente Tecnico).


Si ricorda agli interessati che ad ogni rinnovo di domanda è necessario dichiarare il diritto ad eventuali titoli di riserva e di preferenza soggetti a scadenza.


Le domande di ammissione, compilate utilizzando gli appositi modelli all. B1 e B2, F, H, (allegati alla O.M.) possono essere spedite a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno entro i termini stabiliti dal bando (fa fede il timbro postale) o consegnati  a mano allo sportello dell’Ufficio Scolastico Territoriale di Ravenna.

Si precisa che le domande non possono essere consegnate alle scuole ove si presta servizio, per la successiva trasmissione all’U.S.T.

I requisiti di ammissione ed i titoli valutabili ai sensi delle tabelle annesse ai bandi di concorso devono essere posseduti dai candidati entro la scadenza dei termini di presentazione delle domande.


Le istanze relative alle sedi (modello G) si effettuano solo on-line e non dovrà essere inviato il modello cartaceo.

Il termine di presentazione delle domande è il 29 marzo 2014.








IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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