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              Faenza, 9 Maggio 2014
                                                                  ( AI DOCENTI sede corso Baccarini 17

                                                                  ( AL PERSONALE ATA sede corso Baccarini 17
                                                                  ( AGLI STUDENTI CLASSI sede corso Baccarini 17 
                                                                        e  per loro tramite

                                                                  ( ALLE FAMIGLIE                                                                                       

                                                                                              ALBO SEDE CORSO BACCARINI 17 
OGGETTO: Prova evacuazione relativa terremoto sede corso Baccarini 17

 Si comunica che a breve verrà effettuata presso la sede di corso Baccarini 17 una prova di evacuazione relativa al terremoto. 

Gli studenti ed il personale sono invitati ad attenersi scrupolosamente alle misure previste nel Piano delle emergenze relativo al tipo di emergenza specifica (terremoto). In particolare: 

· All’attivazione del segnale acustico di allarme, che simulerà la scossa di terremoto, occorrerà attendere 60 secondi prima di procedere all’esodo dalle aule, riparandosi sotto i banchi, sotto l’architrave della porta o vicino a muri portanti. Occorrerà allontanarsi da finestre, porte a vetri, armadi. 
· Trascorsi 60 secondi dal segnale acustico che simulerà la scossa di terremoto, il docente darà l’ordine alle classi di evacuazione e raggiungerà con le medesime il punto di raccolta. 

· Chiunque, all’attivazione del segnale acustico di allarme, che simulerà la scossa di terremoto, si troverà in bagno o in un corridoio, dovrà attendere 60 secondi prima di raggiungere il punto di raccolta, avendo cura di ripararsi sotto l’architrave della porta o vicino a muri portanti. Occorrerà allontanarsi da finestre, porte a vetri, armadi. 

· Chiunque, all’attivazione del segnale acustico di allarme, che simulerà la scossa di terremoto, si trovi all’aperto, dovrà allontanarsi dall’edificio, dagli alberi, dai lampioni e dalle linee elettriche e cercare riparo in un posto sicuro. Trascorsi 60 secondi dal segnale acustico che simulerà la scossa di terremoto, dovrà recarsi al punto di raccolta. 

Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie. 
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