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Circ. n. 39


Faenza, 26 Settembre 2014 

                                           ( Ai docenti
                                                        
                                           ( Ai docenti coordinatori di sede 

                                                proff. Donati, Drei S., Mingotti, Pazzi 
                                           ( Alla docente referente per i viaggi 

                                                prof. Valentini

                                           ( Ai rappresentanti degli studenti nel           

                                                consiglio di istituto e nei consigli di classe
                                           ( Agli studenti
                                                e per loro tramite

                                           ( Alle rispettive famiglie

                                                (una copia a ciascuna classe)

                                            ( All’assistente tecnico sig. Urrai Mariano
                                                (per  la predisposizione delle microfonia e dei 
                                                supporti informatici)                            

Oggetto. Convocazione Comitato Studentesco – lunedì 6 Ottobre 2014 
 
Il Comitato Studentesco, costituito dai rappresentanti tuttora in carica di tutte le classi e dai rappresentanti tuttora in carica nel Consiglio di istituto, è convocato in seduta disgiunta per il giorno 
Lunedì 6 Ottobre 2014 
presso l’Auditorium della sede della sezione classica in via Santa Maria dell’Angelo 1, secondo il seguente orario:

· Dalle ore 8.30 alle ore 9.30: Primo Biennio 
· Dalle ore 9.45 alle ore 10.45: Secondo Biennio e Quinto Anno
ORDINE DEL GIORNO 
1. Formulazione proposte relative ai viaggi di istruzione. Le proposte dovranno essere conformi al Regolamento Viaggi di istruzione (salvo le modifiche che potranno essere deliberate dal Consiglio di istituto). Una copia del Regolamento è stata fornita a tutte le classi. Le proposte, non vincolanti, saranno prese in esame e valutate dal Collegio dei docenti, che delibererà le mete dei viaggi da inserire nel POF. Successivamente i consigli di classe e il Consiglio di istituto ne potranno deliberare l’attuazione.

2. Varie ed eventuali.


Le classi che intendono discutere i punti all’o d.g. potranno indire un’assemblea di classe in un’ora da concordare con gli insegnanti. 


I lavori del Comitato saranno coordinati dagli studenti rappresentanti nel Consiglio di Istituto. 
All’incontro è invitata a partecipare la docente referente per i viaggi di istruzione, prof. Valentini, la quale avrà cura di predisporre alcune possibili mete da discutere con gli studenti. La medesima docente è invitata  a presentare alla  prossima riunione del Collegio dei docenti una o più proposte (coerenti con le programmazioni didattiche) per i viaggi di istruzione da programmare per l’a. s. 2014/2015 relativamente a tutte le classi.


Non essendo stati ancora eletti i rappresentanti per l’anno scolastico 2014/2015, parteciperanno i rappresentanti in carica nel precedente anno scolastico, oppure – in particolare per le classi prime – i rappresentanti designati dalla classe in via provvisoria.



Alle ore 8.20 gli studenti rappresentanti delle classi del Primo biennio ubicate nelle sedi scientifica (Via Santa Maria dell’Angelo 48), di via Pascoli 4 e di corso Baccarini 17 saranno accompagnati alla sede della sezione classica da un docente individuato dai coordinatori delle rispettive sedi. A conclusione del Comitato Studentesco saranno riaccompagnati nelle rispettive sedi da un docente individuato dai coordinatori della sede Scientifica, della sede Via Pascoli 4 e di corso Baccarini 17. 



Alle ore 9.35 gli studenti rappresentanti delle classi del Secondo Bienno e Quinto Anno ubicate nelle sedi scientifica (Via Santa Maria dell’Angelo 48), di via Pascoli 4 e di corso Baccarini 17 saranno accompagnati alla sede della sezione classica da un docente individuato dai coordinatori delle rispettive sedi. A conclusione del Comitato Studentesco saranno riaccompagnati nelle rispettive sedi da un docente individuato dai coordinatori della sede Scientifica, della sede Via Pascoli 4 e di corso Baccarini 17. 

Si allega (Allegato 1) Regolamento Viaggi di istruzione da mettere a disposizione degli studenti del comitato (detto Regolamento potrà essere modificato dal Consiglio di Istituto).

 


Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti  di tutte le classi. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO


                                                                                              Prof. Luigi Neri

