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        Faenza, 22 dicembre 2014
                                                                           ( AI DOCENTI SCIENZE
                                                              ( AL DOCENTE COORDINATORE SEDE 

                                                                   SCIENTIFICA, prof. Donati    
                                                             ( AI DOCENTI COORD. CLASSE 

                                                                  (escluse classi 1^ indirizzo Linguistico)

                                                              ( AGLI STUDENTI (escluse le classi 1^ 
                                                                   Indirizzo Linguistico)

                                                                   E per loro tramite 

                                                               ( ALLE FAMIGLIE 





    (ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA                                                                       
                                                              (AL SITO INTERNET

OGGETTO: Olimpiadi delle Scienze Naturali 2014-15.
Nell’ambito del progetto Olimpiadi delle Scienze Naturali si comunica che la gara di Istituto, prova con domande a risposta multipla a 5 (cinque) alternative e alcune domande aperte a risposta univoca, si svolgerà il giorno 

sabato 7 Marzo 2015 dalle ore 8.50 alle ore 10.45
presso la sede della sezione scientifica in via S. Maria dell’Angelo 48 (Aula Audiovisivi 
Piano Primo). 
Sono previste due  distinte categorie: Primo biennio e Secondo biennio e anno conclusivo. La prova per il Primo biennio consisterà in quesiti di Scienze della Terra e di scienze della vita; quella per il Secondo Biennio e anno conclusivo consisterà prevalentemente in domande di Biologia, ma conterrà anche alcune domande di Scienze della Terra. Le domande potranno essere strutturate in modo tale da saggiare non solo le conoscenze ma anche le competenze possedute dagli studenti. 
Requisiti per la partecipazione 

La gara è riservata agli studenti che in sede di scrutinio di primo quadrimestre abbiano conseguito in Scienze una valutazione ≥ 7, per un numero massimo di circa cinque studenti partecipanti per classe. 

I docenti di Scienze sono invitati a comunicare i nominativi degli studenti proposti per la partecipazione alla gara di Istituto al referente, prof.ssa Ravaglioli Roberta (sede sezione scientifica), entro sabato 14 Febbraio  2015.
La fase regionale si effettuerà martedì 24 marzo 2015 contemporaneamente in tutta Italia, di norma in un'unica sede per ogni regione. Ad essa saranno ammessi gli studenti primi classificati di ogni istituto di quella regione.
Le fasi ulteriori si svolgeranno secondo il seguente calendario: 

· fase nazionale: si svolgerà dall’ 8 al 10 maggio 2015 e riguarderà i primi classificati in ogni regione. La gara nazionale sarà disputata sabato 9 maggio 2015, con inizio presumibile alle ore 10.00. I primi classificati a livello nazionale saranno premiati nel corso della stessa manifestazione.

· fase internazionale: per le Olimpiadi Internazionali di Biologia (IBO) si svolgerà ad Aarhus, in Danimarca, dal 12 al 19 luglio 2015; per le Olimpiadi Internazionali di Scienze della Terra (IESO) in una sede ancora da individuare probabilmente nel mese di settembre 2015. In entrambi i casi la delegazione italiana sarà costituita da 4 studenti e da due docenti accompagnatori, responsabili delle traduzioni in lingua italiana delle prove teoriche e sperimentali. Eventuali notizie sulle gare internazionali saranno reperibili nel sito:            www.anisn.it. 

In caso di partecipazione di studenti delle proprie classi, i docenti coordinatori di classe sono invitati a tenere conto delle date fissate per inserirle nella programmazione delle attività della propria classe al fine di evitare, nei limiti del possibile, sovrapposizioni con altre iniziative e/o verifiche in classe.


Alcuni esempi di prove utilizzate per le selezioni regionali e per la selezione nazionale degli anni precedenti sono reperibili nel sito:

http://www.anisn.it/olimpiadi_prove.php 

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi alla prof.ssa Roberta Ravaglioli, responsabile di Istituto per le Olimpiadi di Scienze Naturali. 

Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie.







                           Il Dirigente Scolastico 

                                                                                                             Prof. Luigi Neri 

