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     Faenza, 15 gennaio 2015

( Ai docenti

( Al sito della scuola

Oggetto. Ricevimento dei genitori.

Facendo seguito ad indirizzo espresso dal Consiglio di istituto in data 8 gennaio 2015, tutti i docenti sono invitati ad attivare la procedura di prenotazione on line del ricevimento genitori.

Dovrà comunque essere lasciato idoneo spazio anche ai genitori non prenotati. In assenza della predetta modalità, i docenti sono invitati a rendersi disponibili per il ricevimento settimanale. Quanto sopra ha carattere non obbligatorio e potrà essere avviato con l’inizio del secondo quadrimestre. La definizione nel dettaglio delle specifiche modalità organizzative è lasciata ai singoli docenti. 


Allo scopo di garantire la necessaria tempestività dei rapporti con le famiglie, si sconsiglia il ricevimento con cadenza quindicinale senza possibilità di prenotazione.

Le modalità di ricevimento, qualora siano modificate rispetto a quanto già reso noto, dovranno essere comunicate alla segreteria didattica entro la data del 31 gennaio. Dopodiché il nuovo quadro degli orari e delle modalità di ricevimento sarà trasmesso al sito della scuola.

Si confida nella più ampia disponibilità. 


IL DIRIGENTE SCOLASTICO


                                                                                                    
Luigi Neri
