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Circ. n. 277 


Faenza, 10 Febbraio 2015 
                        ( AI DOCENTI 

                         ( AI DOCENTI COORD. CLASSE

                                                                                  ( AGLI STUDENTI                             

                               e per loro tramite 

                         ( ALLE FAMIGLIE
                                                                                   ( ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA                                                                                             

                                                                                   (AL SITO INTERNET 

OGGETTO: Avvio corsi di recupero in orario curricolare – 16 - 21 Febbraio 2015. 


Si comunica che, come deliberato dal Collegio dei docenti nella seduta del 28 Ottobre 2015, i corsi di recupero successivi agli scrutini del Primo Quadrimestre si svolgeranno in orario curricolare.  

La settimana di svolgimento dei corsi in oggetto è quella dal 16 al 21 Febbraio 2015 compreso. In tale settimana l’orario delle lezioni subirà, pertanto, delle variazioni. Si invitano gli studenti a prendere nota accuratamente degli orari anche di entrata e di uscita. 


Si trasmettono in allegato l’orario di lezione dei singoli docenti (Allegato 6) e gli orari di lezione delle classi per la settimana in oggetto suddivisi per indirizzi:
· Artistico (Allegato 1)

· Classico (Allegato 2)

· Linguistico (Allegato 3)

· Scientifico/Scienze applicate (Allegato 4)

· Scienze Umane (Allegato 5) 
Si fa presente quanto segue: 

· Laddove nell’orario siano presenti ore “sdoppiate” (due discipline distinte), in tali ore il docente che fa lezione al gruppo di studenti con debito da recuperare svolgerà attività di recupero; il docente che fa lezione ai gruppi di studenti senza debito svolgerà attività di approfondimento.

· Nelle ore ‘non sdoppiate’, se è presente un congruo numero di studenti con il debito (orientativamente più del 20%), il docente svolgerà esclusivamente attività di recupero, secondo modalità da lui stesso scelte; per gli studenti senza debito potrà essere previsto il tutoring oppure lo studio personale.

· Nelle ore ‘non sdoppiate’, se (a differenza del caso precedente) è presente un numero relativamente esiguo di studenti con il debito (orientativamente meno del 20%), il docente potrà assegnare attività ad hoc (finalizzate al recupero agli studenti con il debito) e coinvolgere la parte maggioritaria della classe in attività di approfondimento o in verifiche orali.

· Nelle ore ‘non sdoppiate’, se non è presente nessuno studente con debito, o vi sono al più studenti che possono recuperare il debito con studio individuale, la lezione si potrà svolgere normalmente, tenendo comunque presente che non si possono somministrare verifiche scritte e non si possono sottoporre a verifica orale gli studenti impegnati in attività di recupero in altre materie.
· Le sole verifiche scritte o orali a cui potranno essere sottoposti gli studenti con debito durante la settimana in oggetto sono quelle finalizzate al saldo del debito. Ogni docente deciderà se somministrarle durante questa settimana o se fissarle in data successiva. 
Ai fini di una più agevole lettura dell’orario della settimana in oggetto si riporta la Legenda ore SDOPPIAMENTI:
nXX – INGL: parte della classe con il debito in Inglese

nXX – MATEM:  parte della classe con il debito in Matematica

nXX – LAT:  parte della classe con il debito in Latino

 

nXX – NoIng: parte della classe senza debito in Inglese

nXX – NoMat: parte della classe senza debito in Matematica

nXX – NoLat: parte della classe senza debito in Latino

N.B. Se alle prime o alle ultime ore appare solo una mezza colonna per una classe, chi non ha il debito nella materia oggetto di recupero entra all’ora successiva o esce un’ora prima.
 

Per ulteriori informazioni o eventuali chiarimenti è possibile rivolgersi al responsabile del coordinamento organizzativo e didattico IDEI, prof. Alessio Seganti.  


Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie. 

Gli studenti di tutte le classi sono invitati a prendere nota della presente comunicazione sul rispettivo libretto e a richiedere la firma per presa visione da parte del genitore che ha sottoscritto il libretto. I docenti coordinatori di tali classi dovranno verificare la presenza delle firme richieste e sollecitare gli eventuali ritardatari.







Il Dirigente Scolastico 








      Prof. Luigi Neri
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