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Faenza, 10 aprile 2015

( Ai docenti
Oggetto: Attribuzione insegnamenti atipici.

Pervengono allo scrivente quesiti relativi all’attribuzione degli ‘insegnamenti atipici’, ossia gli insegnamenti per cui sono previste più classi di concorso.


Nel precisare che la disciplina vigente è da intendersi come transitoria, in attesa di nuove disposizioni normative, si fa presente che l’individuazione degli ‘insegnamenti atipici’ è specificata nella Nota 3119 del 1 aprile 2014, rinnovata per il prossimo anno scolastico. A tale nota, qui di seguito allegata, si rinvia puntualmente. 

Si fa presente, in generale, che (come peraltro appare ovvio) l’esigenza primaria che deve essere garantita è quella di salvare i posti dei docenti titolari. In mancanza di perdenti posti o classi di concorso in esubero a livello provinciale, secondo le norme vigente (Schema decreto interministeriale dotazioni organiche trasmesso con Nota Prot. 6753 del 27 febbraio 2015) «il dirigente scolastico, d'intesa con l'Ufficio scolastico territoriale, e sulla base del parere del collegio dei docenti reso in coerenza con il POF e in

analogia con le procedure di delibera dello stesso, individuerà la classe di concorso alla quale assegnare l'insegnamento, assicurando una equilibrata distribuzione dei posti alla classi di concorso al fine di venire incontro alle aspettative dei docenti inclusi nelle graduatorie ad esaurimento, evitando di assegnare tutte le ore ad una classe di concorso a discapito di altre.»

In considerazione della predetta normativa, non appare legittima l’assegnazione a un docente di una determinata classe di concorso di insegnamento per il quale non sia prevista l’atipicità in relazione alla sua classe di appartenenza.















Si allega:
Nota 3119 del 1/04/2014


IL DIRIGENTE SCOLASTICO



 Luigi Neri

