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Faenza, 14 Gennaio 2016
                                                                            AI RAPPRESENTANTI DEI GENITORI  
                                                                            AL SITO INTERNET   

OGGETTO: Indagine Censis-Polizia Postale. Utilizzo consapevole di Internet.



      Si segnala l’importante iniziativa presentata nel documento allegato.

                    Si chiede gentilmente di inviare le eventuali adesioni all’indirizzo e-mail rapc04000c@istruzione.it entro il 22 gennaio 2016.










IL DIRIGENTE SCOLASTICO

/fl                                                                                                                 Prof. Luigi Neri
Allegato circ. n.240

Gentile Dirigente,

come era stato anticipato nel questionario dello scorso ottobre nella sezione sui “rischi di Internet”, il Censis sta conducendo in collaborazione con la Polizia Postale e delle Comunicazioni un più ampio progetto di ricerca sull’argomento per approfondire le tematiche connesse all’utilizzo consapevole di Internet da parte dei ragazzi.

A partire da questa nuova indagine, vorremmo costituire un panel di dirigenti scolastici, di cui le chiediamo di fare parte, per mettere in luce la vostra opinione, come testimoni privilegiati su queste tematiche.

Le saremmo grati, dunque, se potesse rispondere al nuovo questionario, a cui può accedere utilizzando il seguente link:

http://indagini.censis.it/cawi/index.php/survey/index/sid/859474/token/3r2xsc2/lang/it
(qualora non fosse cliccabile le consiglio di copiarlo e incollarlo sulla barra di internet)
Le verrà richiesto un identificativo che per il suo istituto è: 3r2xsc2
Se vuole visionare il questionario prima della compilazione clicchi qui
Se dovesse avere problemi tecnici e/o domande sul contenuto del questionario può contattarci tramite la seguente email dedicata: panel_dirigenti@censis.it
Il progetto inoltre si pone l’obiettivo di approfondire gli stessi argomenti anche con i genitori degli studenti del suo Istituto, per analizzare il loro punto di vista, capire le difficoltà e i dubbi che riscontrano nell’affrontare queste problematiche.

Le chiederemmo quindi la disponibilità di veicolare una richiesta di collaborazione con loro (rappresentanti di classe e/o genitori interessati), per costituire un panel abbastanza ampio e distribuito sul territorio.

Può scaricare il modello che le chiediamo di far compilare ai genitori interessati cliccando qui, per avere il loro consenso ad essere da noi contattati via email (gli invieremo le istruzioni per accedere alla compilazione del loro questionario), e la relativa informativa sulla privacy, qualora la volessero visionare (qui).

Una volta raccolti i consensi informati può rimandarli, o può farli inviare dai stessi genitori, scannerizzati all’indirizzo email panel_genitori@censis.it e noi provvederemo a contattarli per dare loro indicazioni per poter partecipare al panel.

Le ricordo che per entrambi i questionari, quello ai dirigenti scolastici che quello ai genitori, i dati verranno utilizzati in forma anonima e a soli fini statistici.

Al termine dell’indagine verrà elaborato un rapporto di ricerca di cui le verrà inviata una copia al suo indirizzo di posta elettronica.

 

La ringrazio anticipatamente per la collaborazione e per la sua attenzione al nostro lavoro.

Cordiali saluti,

Giorgio De Rita

Segretario Generale
Fondazione Censis
