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     Faenza, 1 febbraio 2016

( Agli studenti


e per loro tramite


( Alle famiglie


( Ai docenti coordinatori di sede


( Ai docenti


( Al sito Internet della scuola

                                                                                 ( All’ufficio di segreteria

                                                                                        ( All’assistente tecnico M. Urrai

Una copia a ciascuna classe
Oggetto: Elezione Consulta studentesca interna 2015-16. 

Il Comitato studentesco, costituito dai rappresentanti eletti degli studenti di tutte le classi, e i rappresentanti degli studenti nel Consiglio di istituto sono convocati per il giorno sabato 6 febbraio, presso l’auditorium del Liceo Classico, via S. Maria dell’Angelo, 1, con il seguente o.d.g.
1. Elezione Consulta studentesca interna.

2. Varie ed eventuali.


I lavori si svolgeranno secondo gli orari seguenti:

· Ore 9-10: elezione rappresentanti Classico e Scientifico.

· Ore 10-11: elezione rappresentanti Artistico, Linguistico e Scienze umane.


Secondo quanto deliberato dagli Organi collegiali, «La consulta studentesca interna, istituita a cominciare dall’anno scolastico 2015-16, è composta da due studenti per sezione, eletti dai rappresentanti di classe, e sarà interpellata in merito a questioni di rilevanza interna. Potrà essere, altresì, convocata su richiesta di un terzo degli studenti eletti. Dovrà fornire annualmente al Dirigente e al Collegio dei docenti una relazione sull’andamento interno in merito all’attuazione del PTOF e a problematiche giudicate rilevanti.»
DISPOSIZIONI ORGANIZZATIVE


Alle ore 8,50 i rappresentanti dell’indirizzo Scientifico saranno accompagnati alla sede del Liceo Classico da un docente individuato dal Coordinatore di sede. A conclusione della seduta, saranno riaccompagnati alla sede del Liceo Scientifico da un docente individuato dal coordinatore della medesima sede. 


Alle ore 9,50 i rappresentanti degli indirizzi Artistico, Linguistico e Scienze umane saranno accompagnati alla sede del Liceo Classico da un docente individuato dai Coordinatori delle rispettive sedi. A conclusione della seduta saranno riaccompagnati alle rispettive sedi da due docenti (uno per sede) individuati dal rispettivi coordinatori. 


Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti  di tutte le classi. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO


                                                                                                    
Luigi Neri
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