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Circ. n. 344 

     Faenza, 26 febbraio 2016


( AI DOCENTI
URGENTE

OGGETTO: Presentazione scheda  modello ES-1 partecipazione agli Esami di Stato
                    2015/2016 – istanza on-line POLIS.

In riferimento alla circ. n. 2 del 23/02/2016 del M.I.U.R. inerente la formazione delle commissioni agli Esami di Stato conclusivi dei corsi di studio d’istruzione secondaria superiore per l’a.s. 2015/2016, come per lo scorso anno scolastico, le domande di partecipazione, modelli ES-1, presentate dagli aspiranti alla nomina nella commissioni degli esami di Stato, saranno trasmesse, esclusivamente, attraverso una istanza on line in ambiente POLIS .

Pertanto, il personale della scuola, sia in servizio che collocato a riposo, non dovrà trasmettere il modello in modalità cartacea.

La trasmissione dei modelli ES-1, attraverso l’istanza POLIS (con accesso dal sito ww.istruzione.it), dovrà avvenire, per tutti, entro le ore 14,00 del giorno 16 marzo 2016.

Si raccomanda prima della compilazione e trasmissione del modello, tramite l’istanza POLIS, un’attenta lettura delle istruzioni, con particolare riguardo alla indicazione delle preferenze, all’indicazione, nei casi previsti, del codice della materia, nonché all’indicazione dell’elenco completo delle sedi di servizio dell’anno scolastico in corso e degli ultimi 2 anni, anche al fine di evitare errori od omissioni, e prevenire l’insorgere di situazioni di contenzioso.



Sono obbligati a presentare la domanda:

· tutti i docenti, - ivi compresi i docenti tecnico-pratici e quelli con insegnamento in compresenza e gli insegnanti di arte applicata - con rapporto di lavoro a tempo indeterminato,
· tutti i docenti, - ivi compresi i docenti tecnico-pratici e quelli con insegnamento in compresenza e gli insegnanti di arte applicata - con rapporto di lavoro a tempo determinato fino al termine dell’anno scolastico o fino al termine delle attività didattiche.



Hanno facoltà di presentare la domanda:
· i docenti di ruolo dell’organico dell’autonomia di cui all’art. 1, comma 5, della legge13 luglio 2015, n. 107;

· i docenti di ruolo con rapporto di lavoro a tempo parziale e i docenti di sostegno;
· i docenti in situazione di handicap o che usufruiscano delle agevolazioni di cui all’art. 33 della legge n. 104 del 5/02/1992 e successive modifiche;
· i docenti collocati a riposo da non più di tre anni (incluso l’anno in corso);

Per i docenti che non presenteranno la scheda, senza giustificato motivo, si procederà comunque d’ufficio ad acquisire a sistema i loro dati, fermo restando la rilevanza disciplinare per l’omissione.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO


                                                                                  (Prof. Luigi Neri)
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