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Faenza, 5 marzo 2016
                                                                         ( Ai docenti coordinatori di indirizzo
                                                                         ( Ai docenti coordinatori di dipartimento
                                                                         ( Docenti interessati
                                                                         ( Dr. Susanna Coppolecchia
 
                                                    (ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA                                                                       
                                                                           (AL SITO INTERNET

Oggetto: Servizio di consulenza relazionale per docenti.

I docenti coordinatori degli indirizzi, i coordinatori dei dipartimenti e gli altri docenti eventualmente interessati sono invitati a un incontro che si svolgerà il giorno 14 marzo, alle ore 15,30, presso la sede Ballardini, con la presenza della formatrice ed esperta di counseling Dr. Susanna Coppolecchia, che già collabora con il Liceo per interventi relativi alla sfera relazionale.


Scopo dell’incontro è verificare la possibilità di attivare un’iniziativa di supporto ai docenti in ambito relazionale. Ad essa i docenti potranno eventualmente aderire in forma volontaria.  
 


Si riporta qui di seguito un’analisi predisposta dalla dirigenza in merito ai bisogni e ai risultati attesi.

BISOGNI EMERSI

Vari docenti sembrano manifestare disagi di ordine relazionale nella conduzione delle classi. Sarebbe, pertanto, opportuno proporre ai docenti indicazioni operative e modelli di riferimento finalizzati al superamento di tali problematiche.

IPOTESI PROGETTUALE


Occorre suggerire ai docenti la presa di consapevolezza delle problematiche e fornire a tal riguardo una consulenza specialistica, in forma, comunque, discreta e non invasiva. Successivamente ciascun docenti dovrebbe elaborare un proprio Piano operativo, riferito alla realtà delle proprie classi. L’opportunità potrebbe essere offerta a tutti i docenti che intendano migliorare la propria didattica per quanto attiene alla dimensione propriamente relazionale.

MODALITÀ OPERATIVE


Può essere utile la visita sul campo nelle classi da parte del counselor, con l’eventuale partecipazione della dirigenza, e la successiva programmazione degli obiettivi da conseguire. Si richiede, ovviamente, l’adesione spontanea dei docenti. Potranno altresì essere presi in esame singoli casi concreti. È opportuno, inoltre, predisporre un elenco di ‘buone pratiche’. 

Considerata la rilevanza, che potrebbe contribuire a risolvere situazioni problematiche in gran parte dovute a un’utenza in rapida trasformazione e portatrice di bisogni educativi nuovi, si sollecita la partecipazione. 


IL DIRIGENTE SCOLASTICO



 Luigi Neri
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