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Circ. n. 408 
                    Faenza, 22 marzo 2016 

( AI DOCENTI CLASSI 


4^ e 5^ tutti gli Indirizzi

                                                                                   ( AGLI STUDENTI CLASSI 


4^ e 5^ tutti gli Indirizzi
 
( AI COORDINATORI DI CLASSE 


4^ e 5^ tutti gli Indirizzi

     e per loro tramite 
( ALLE FAMIGLIE 
 (una copia per classe)
(ALL’UFFICIO DI SEGRETERIA
(AL SITO INTERNET
OGGETTO:  Incontro-dibattito "Dalla resistenza ai diritti. Le donne si narrano". 

Raccolta adesioni (classi 4-5 di tutti gli Indirizzi)

Si comunica che, in occasione delle iniziative predisposte da parte dell'Amministrazione comunale per il 25 Aprile, viene proposto dal Liceo un incontro-dibattito (max. 2 ore) dedicato al seguente tema "Dalla resistenza ai diritti. Le donne si narrano". Per l'occasione vi è la disponibilità della Sala Polivalente della Fondazione Banca del Monte di Faenza (ex Salesiani), con una capienza massima di 90 posti a sedere.

L'incontro prende spunto dal titolo di un docufilm realizzato dal regista e sceneggiatore Nicola Nannavecchia, che si è reso disponibile a presentare il cortometraggio realizzato nell’ambito del progetto “Oltre il 60°. Dalla Resistenza ad oggi le donne reggiane protagoniste consapevoli”, promosso da Provincia di Reggio Emilia, A.n.p.i., A.l.p.i.-A.p.c., Istoreco, Museo Cervi, Cgil-Cisl-Uil in collaborazione con Istituto Superiore Liceale Matilde di Canossa di Reggio Emilia.

La durata della proiezione è di 50’.


Cinque donne di Reggio Emilia, protagoniste e testimoni di una parte importante di storia politica e sociale italiana del ‘900, dagli anni del fascismo e della Resistenza agli ultimi decenni del secolo, narrano i loro ricordi con un’attenzione particolare all’evoluzione del ruolo della donna. Una narrazione fluida che si sviluppa sempre con gran interesse e ritmo, e gran uso di materiali iconografici d’archivio. Il progetto è stato realizzato con le studentesse di un istituto magistrale di Reggio Emilia - che hanno condotto le interviste, pur sempre fuori campo visivo - e mira a creare un ponte generazionale tra i protagonisti di ieri e le donne e gli uomini di domani.
 


Il programma è il seguente:


MERCOLEDI' 27 APRILE
ore 8.50 - sistemazione dei ragazzi in sala

ore 9.00 - indirizzi di saluto delle autorità (Sindaco, Presidente del Consiglio comunale, Assessore all'Istruzione, Consigliere regionale in rappresentanza dell’Assemblea Legislativa)

ore 9.15 - introduzione e proiezione, alternata da commenti-guida del regista e sceneggiatore Nicola Nannavecchia
ore 10.20 circa - dibattito con i ragazzi

ore 10.45 circa - conclusioni e rientro nelle proprie sedi

 


Le classi in indirizzo sono invitate a partecipare, dando conferma per il tramite dei docenti coordinatori entro e non oltre il 2 aprile p.v. al seguente indirizzo di posta elettronica orlando.europa@libero.it. Si prega altresì di segnalare, oltre alla classe, alla sezione e all’indirizzo, il numero preciso degli studenti.

 


Saranno prese in considerazione le adesioni in ordine d'arrivo.


Il presente avviso dovrà essere letto agli studenti di tutte le classi in indirizzo. Dell’avvenuta lettura verrà preso nota sul registro di classe. Gli studenti sono invitati a comunicare l’avviso alle rispettive famiglie. 











    Il Dirigente Scolastico










Prof. Luigi Neri

